

瑞达期货农产品小组晨报纪要观点

重点推荐品种：苹果、菜油、大豆

豆一

由于此前大豆快速上涨至高位，以及传言4月份中下旬将有大豆拍卖，部分贸易商有恐慌情绪，出货意愿较强。而大豆需求并无明显起色，市场报价较乱，下游采购需求较为谨慎，贸易商成交不多，部分贸易商挺价信心不足，报价略有回落，不利于国产大豆行情。不过基层农户余粮不多，贸易商无法上量，多在消化库存，仍给行情带来支撑。短期利多因素主导，大豆大幅上涨，可参考前高4624逢低介入多单。

豆二

受新冠疫情的影响，美国一些肉类加工厂暂停运营，对畜牧饲料需求的担忧打压美豆出现下跌。港口豆方面，大豆到港量依然较小，油厂缺豆停机现象依然普遍，上周开机率持续下降至39.07%。随着进口大豆陆续到港，未来两周开机率将稳步回升。原料库存水平仍为同期最低水平。截至4月3日，国内主要地区沿海油厂大豆库存252.51万吨，较上周的250.33万吨增加2.18万吨，增幅0.87%，较去年同期395.18万吨减少36.1%。对港口豆形成支撑。但是从目前市场的供应情况来看，虽然短期4月份到港的大豆量较为有限，根据最新的到港船货数据显示，5月份预计到港960万吨，6月份950万吨，7月份930万吨，8月份850万吨，9月份750万吨，按照这个装船预估，中国2019/2020年(2019年10月到2020年9月)进口同比增加11.92%。短期的供应紧俏难敌长期供应增长的预期。盘面上来看，豆二2006跟随美豆，走势偏弱，短线建议背靠3100一线逢高沽空，止损3150，目标3000。

豆粕

截至2020年4月9日的一周，美国2019/2020年度大豆净销售244700吨，创下年度新低，比上周低了53%，比四周均值低了68%。当周出口量525000吨，比上周高出45%，比四周均值高出9%。出口量增加，缓解了市场对疫情影响下供应量的担忧。但销售量减少，显示目前市场需求仍较为疲惫。美豆受此影响，震荡回落。另外，因南美船期延误，4月份大豆到港量依然偏低，大豆供应紧张，中国将释放50万吨储备大豆给中粮集团压榨厂，周二批准的供应将在未来几周内送往压榨厂，下半月开始，国内油厂开机率将逐步回升，下下周大豆压榨量将恢复到175万吨/周的正常水平。总体来说，近期豆粕供应紧张的

状态将延续，现货供应紧张缓解之前，豆粕价格预计维持窄幅偏强震荡。下游方面，生猪养殖利润可观，养殖户补栏热情升温，提振饲料需求。但目前生猪实际出栏量还处在低位，对豆粕需求的支撑有限，主要是预期在支撑饲料价格。国际方面，受新冠肺炎疫情的影响，国际总体需求疲弱，对豆粕影响偏利空。多空因素交织，短线受未来进口量增加的影响，豆粕可能走势偏弱，关注下方 2700 整数关口的支撑情况。

豆油

上周油厂压榨量下降至 135 万吨，豆油库存降至 103 万吨，周比降幅 11%，较年后高点 140 万吨下降 36%。天津、华东、广西排队提货的现象依然存在，支持豆油的价格。但巴西大豆 4-7 月的毛榨利仍在 272-367 元/吨，中国持续购入，5-7 月大豆到港量或达到 980 万吨的天量。下游需求来看，印度疫情蔓延，印度的医疗水平以及人口密度都不利于疫情的控制，这样一来，印度国内的油脂需求以及买货都可能下降。因此，从后期来看，在疫情没有控制住的情况下，对油脂的需求端整体不看好。从盘面上来看，豆油 2009 日内震荡下跌，短期反弹的格局依然没有被打破，前期多单建议减仓离场。

棕榈油

港口库存仍处在高位，不过随着下游需求的好转，成交量有所增加，库存会出现一定的回落走势，支撑棕榈油价格。下游方面，随着疫情的好转，学校企业复工复产，餐饮行业也逐渐复苏，食用油的需求回暖，利好棕榈油的需求。船货方面，由于进口棕榈油利润持续为负，进口船货不多，部分出现洗船现象，对棕榈油港口的压力有所减轻。但国际方面，全球封锁抗击新冠疫情，制约需求，马来西亚 4 月份前 10 天棕榈油出口量环比下降 6.6%至 12%，造成马来西亚棕榈油库存水平增加，马盘承压下行，对连盘也有一定的拖累。需求大国印度将全国封锁期延长至 5 月 3 日，印度的需求以及斋月备货进一步受到冲击，SEA 数据显示，印度 3 月食用植物油进口 94 万吨，环比降 13.6%。另外，原油低迷让植物油需求前景黯淡，近期市场出现马来推迟 B20, 印尼降级 B30 的传闻，令棕榈油走势明显偏弱。昨日棕榈油尾盘大幅下跌，短线建议背靠 4630 一线介入空单，止损 4700，目标 4480。

粳米

面对疫情的影响，各国纷纷在控制粮食的出口，我国的粮食相对稳定，政府对稳定粮价充满信心。粳米现货价格小幅拉涨，东北主要产区基层的余粮逐渐减少，加上国家临储未

投放，市场粳米流通量较少，稻价坚挺，成本的支撑力度较大。大米企业提货意愿较强。加上下游学校开学以及餐饮行业复苏等利多的影响，粳米走货逐渐好转，利好其行情，提振粳米价格好转。但部分下游市场对高价持抵触心理，打压局部粳米价格下跌，短期价格有所回调，关注 40 日均线的支撑情况。

鸡蛋

现货方面：鸡蛋现货价格报 3092 元/500 千克，-46 元/500 千克。鸡蛋仓单报 0 张，增减量+0 张。

根据海关总署最新数据，一季度在进口方面，随着中美第一阶段经贸协议的逐步落地，大豆、猪肉、棉花等商品自美进口增长迅速，其中进口猪肉 16.8 万吨，增加 6.4 倍。蛋鸡养殖利润连续 4 周盈利，但盈利水平回到盈亏平衡点附近，考虑到二季度仍存在动物蛋白供应缺口，判断禽蛋禽肉价格低位存在一定支撑；截至 4 月 16 日年内第 15 批投放的中央储备冻猪肉，累计投放量达 30 万吨，继续稳控猪肉价格；由于受到新冠疫情影响，下游餐饮需求短期难见起色，随着 4 月复工复学进度推进，预计需求应有好转；通过观察鸡蛋各月份合约的期价走势，基本确立 4 月蛋价筑底，5-9 月期价震荡走强的格局；蛋鸡苗价格连续上涨，当前蛋鸡苗处于历史同期最高水平，显示 4 月上旬补栏整体恢复正常，市场对于 9 月合约存在一定乐观预期。周四鲜蛋价格回调市场走货一般，预计后市再跌空间相对有限。鸡蛋 06 合约短期或上测 3350 元/500 千克一线压力。

菜油

菜油合约主流资金持仓多单报 92323 手，-676 手，空头报 116582 手，+2715 手，多头少量减仓而空头小幅增仓，显示市场主流看空情绪延续。

截至 4 月 10 日，菜籽油厂开机率连续两周窄幅回升报 12.77%，两广及福建地区菜油库存报 2.6 万吨，周度降幅 21.21%，较去年同期降幅 80%。华东地区库存报 20.68 万吨，环比降幅 6.38%，总体来看菜油库存延续下降，菜油沿海未执行合同数量报 13.8 万吨，周度环比降幅 3.5%，随着上周菜油期现价震荡回升，贸易商提货积极性良好，未执行合同预计未来需求稍有转弱。周四内盘棕榈油走弱，截至内盘收盘，美原油期货震荡走弱，预计将对具有生物柴油概念的菜油形成一定利空影响，持仓数据显示菜油看空情绪延续，而菜油仓单周三再减显示现货方面存在一定挺价意愿，技术面来看菜油 09 合约向上测试 6650 元/吨压力情况。

菜粕

菜粕合约主流资金持仓多单报 204291 手，+6332 手，空头报 289385 手，+8827 手，多空均有增仓而空头增幅稍大，显示市场主流看空情绪延续。截至 4 月 10 日，菜籽油厂开机率连续两周窄幅回升，两广及福建地区菜粕库存报 5.6 万吨，较上周增幅 21.7%，较去年同期库存增幅 80.6%，沿海地区未执行合同报 13 万吨，周度环比增幅 8.3%，较去年同期增幅 19.3%，开机率连续回升而菜粕库存出现连续两周累积，显示近期价高对饲料及养殖企业的吸引力有所下降，两广未执行合同连续两周回升，显示后市需求应有好转。周四受内盘豆菜粕主力合约均收跌，持仓数据显示看空情绪延续，技术面来看预计菜粕 09 合约期价 2350 元/吨承压震荡偏弱。

玉米

玉米 C2009 合约主流资金前二十名多头持仓报 527786，-9809，空头持仓报 687577，-20830，多空均有减仓而空头减幅更大，显示市场看涨情绪延续。目前来看农户手中约有一成余粮，整体来看售粮高峰期已过，后市利空影响有限，当前玉米库存主要集中在粮库和贸易商手中，本周玉米仓单连续增加，显示现货方面存在一定看空预期。截至 2020 年 4 月 5 日，黑龙江、山东等 11 个主产区累计收购玉米 8840 万吨，同比减少 1059 万吨。4 月 16 日中储粮玉米竞价销售计划 2.1474 万吨，实际成交率 29%，数据显示市场接货意愿转淡，4 月 17 日仍有少量拍卖继续，需要持续跟进成交情况。根据海关总署最新数据，一季度在进口方面，随着中美第一阶段经贸协议的逐步落地，大豆、猪肉、棉花等商品自美进口增长迅速，其中进口猪肉 16.8 万吨，增加 6.4 倍；进口动物蛋白增量预计折抵部分玉米饲料需求。预期 2020 年上半年生猪玉米饲料需求较去年整体偏弱，但能繁母猪数量连续回升，利好远月玉米饲料需求；随着复工复产率持续增加，近期玉米下游用量基本企稳。预计美玉米承压低位震荡我国贸易商或择机采购，技术面来看 C2009 价格 2070 元/吨转为短期压力位，或回踩 2055 元/吨。

淀粉

玉米淀粉 CS2009 合约主流资金前二十名多头持仓报 43692，+4724，空头持仓报 61295，+5789，多空均有增仓，显示市场继续看涨情绪一般。近期淀粉企业开工已恢复至历史同期中等水平，随着复工增加淀粉需求有所好转，连续两周库存出现下降，但整体仍处高位，产

业方面积极开拓出口市场，有效缓解短期库存累积局面；淀粉现货价格持平报 2300 元/吨，本周玉米原料再涨继续挤压淀粉加工利润转弱，部分地区连续亏损，预计成本支撑淀粉或跟随玉米现货上调，预计随着复工复学的持续推进，未来补库需求仍有好转，但疫情影响整体或同比去年偏弱。技术上，CS2009 合约短期承压，或回踩 2400 元/吨测试下方支撑。

白糖

洲际交易所 (ICE) 原糖期货周四收盘小幅上涨，在上一交易日触及一年半低位后回升，因油价企稳后市场出现少量的抛压。巴西行业组织称，在新型肺炎疫情期间，巴西乙醇行业正在寻求联邦政府的援助，以保持 60 亿公升的乙醇储备，在价格低迷之际，这将使得巴西中南部甘蔗主产区的 2020/21 榨季收割持续。ICE 7 月原糖期货收涨 0.03 美分或 0.29%，结算价报每磅 10.33 美分。国内现货价格稳中走低，市场整体观望气氛浓厚，加上下游拿货积极性逐渐萎缩，新增工业库存去库压力加大。虽然白糖供应量降低对市场形成一定支撑，但消费淡季中，需求难有较大突破，预计后市糖价维持震荡偏弱运行。操作上，建议郑糖 2009 合约短期日内交易为主。

棉花

洲际交易所 (ICE) 棉花期货周四触及一周低点后反弹，因预期不分家抗疫限制措施将放松，但涨幅受限于周度出口销售数据低迷，美国农业部出口销售数据显示，截止 4 月 9 日当周，美棉 2019/20 年度陆地棉出口销售净减少 18.38 万包，创市场年度低点。ICE 7 月期棉收涨 0.29 美分，或 0.55%，结算价报每磅 53.02 美分。近日新疆天气状况多变，雨雪、沙尘及降温共同影响下，对棉花播种进度产生一定影响，但整体影响不大。下游纱线及坯布库存继续累积，产成品去库压力加大，棉纱采购随采随用，整体行情不佳。截至 3 月 31 日，纺织企业棉花库存量为 71.42 万吨，较上月底减少 0.76 万吨，企业随用随买，库存普遍较低。此外，一季度纺织服装出口同比下降 17.70%，港口进口棉库存压力仍大，海外订单未改善的情况下，短期棉价或呈回落趋势。操作上，今日建议郑棉主力 2009 合约短期暂且维持空单。

苹果

国内苹果现货价格平稳为主，部分产区客商多为客商存货，果农货交易进入尾声，目前市场普遍观望五一市场，给予苹果现货价格支撑。但是目前产区走货速度走慢，加之山东等

地油桃开始大量上市，且部分南方水果也逐渐入市，苹果整体需求量减少，利空于苹果现货市场。各地苹果树进入开花期，产区多以降雨为主，霜冻天气炒作结束。操作上，建议苹果2005合约短期继续维持前期高位空单。

红枣

新郑市场红枣行情稳弱，各地经销商不同程度上均存在库存压力，下游客商采购积极性不高，市场小批量主要供应周边地区，备货现象较少。随着气温回升，市场货源供应将会持续增加，但短时间内，产区、销区采购客商增加有限，红枣交易氛围难回暖。此外，红枣消费处于传统淡季期，加之应季水果逐渐上市，需求进一步被削弱，预计红枣价格弱势为主。操作上，CJ2009合约建议短期逢高沽空为主。

了解更多及时、全面的投资资讯，请关注公众号“瑞达期货研究院”

免责声明

本报告中的信息均来源于公开可获得资料，瑞达期货股份有限公司研究院力求准确可靠，但对这些信息的准确性及完整性不做任何保证，据此投资，责任自负。本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需要。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。本报告版权仅为我公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出处为瑞达期货研究院，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。

瑞达期货农产品小组

TEL: 4008-878766

www.rdqh.com

